Информация 
о постановке на учет нуждающихся в жилых помещениях

ветеранов ВОВ

В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008г. № 714 (в ред. от 09.01.2010 № 30)  «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» жилыми помещениями обеспечиваются нуждающиеся в улучшении жилищных условий ветераны, имеющие право на соответствующую социальную поддержку согласно Федеральному закону от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах».

В соответствии со статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19 и 21 вышеуказанного Федерального закона «О ветеранах» такая мера социальной поддержки как обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета предоставляется следующим категориям  ветеранов: 

· инвалид войны (ст. 14);

· участник Великой Отечественной войны (ст. 15);

· ветеран боевых действий (ст. 16);

· военнослужащий, проходивший военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащий, награжденный  орденами и медалями СССР за службу в указанный период (ст. 17);

· лицо, награжденное знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (ст. 18);

· лицо, работавшее в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог (ст. 19);

· член семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий (ст. 21).


Право на льготы по той или иной статье Федерального закона «О ветеранах» подтверждается наличием соответствующего удостоверения (справки – для вдов погибших (умерших) участников войны).


Для тружеников тыла, пользующихся льготами по статье 20 Федерального закона «О ветеранах», такая мера социальной поддержки как обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета данным Законом не предусмотрена. 


Кроме того, согласно статье 51 Жилищного кодекса РФ «гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются (далее - нуждающиеся в жилых помещениях):

  1) не являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения;

 2) являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и обеспеченные общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее учетной нормы (в настоящее время учетная норма составляет 14 кв.м общей площади на одного человека – установлена решением Тверской городской Думы от 01.03.2006 № 74);

 3) проживающие в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям;


4) являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма или собственниками жилых помещений, членами семьи собственника жилого помещения, проживающими в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеющими иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или принадлежащего на праве собственности. Перечень соответствующих заболеваний устанавливается Правительством Российской Федерации».


Для определения нуждаемости и для решения вопроса о принятии на учет или об отказе в принятии на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма необходимо представить в жилищный отдел администрации Центрального района в городе Твери (ул. Советская, д.34, каб.115) следующие документы:

· паспорт;

· документы, подтверждающие право быть признанным нуждающимся в жилом помещении, а именно:

а) справка о составе семьи и занимаемой площади по установленной форме и выписка из домовой книги;

б) документы, подтверждающие право пользования жилым помещением, занимаемым заявителем и членами его семьи (договор, ордер, решение о предоставлении жилого помещения и иные документы);

в) кадастровый паспорт помещения или иной документ, предусмотренный федеральным законом и содержащий описание данного объекта недвижимого имущества;

г) справка органов государственной регистрации о наличии или отсутствии жилых помещений на праве собственности по месту постоянного жительства (ул. Горького, д. 27) на всех членов семьи, зарегистрированных в данном жилом помещении;

· удостоверение, подтверждающее право на льготы по Федеральному закону «О ветеранах».


Все документы представляются в копиях с одновременным предъявлением оригинала в жилищный отдел администрации Центрального района в городе Твери по адресу: г.Тверь, ул. Советская, д.34, каб.115 в приемные дни вторник, четверг:   с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. 

Контактные телефоны: (4822)34 76 42,   (4822) 34 34 12.
Начальник жилищного отдела                                                Ю.Н.Селезнева
