


Свод предложений,
поступивших по результатам проведения публичных консультаций по проекту постановления Администрации города Твери «Об утверждении Порядка выдачи согласия владельца автомобильных дорог местного значения города Твери на строительство, реконструкцию сооружений, являющихся пересечениями автомобильной дороги местного значения города Твери с другими автомобильными дорогами, и примыканий автомобильных дорог местного значения города Твери к другим автомобильным дорогам, капитальный ремонт, ремонт пересечений и примыканий в отношении автомобильных дорог местного значения города Твери»
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В соответствии с требованиями пункта 2.5. постановления Администрации города Твери от 09.12.2014 № 1631 «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых органами администрации города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» извещены о проведении публичных консультаций следующие заинтересованные органы, организации, лица:
1. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тверской области
2. Департамент экономического развития Администрации города Твери
3. МУП «ЖЭК»
4. ГКУ «Дирекция ТДФ»
В результате проведения публичных консультаций предложения и замечания по проекту постановления Администрации города Твери «Об утверждении Порядка выдачи согласия владельца автомобильных дорог местного значения города Твери на строительство, реконструкцию сооружений, являющихся пересечениями автомобильной дороги местного значения города Твери с другими автомобильными дорогами, и примыканий автомобильных дорог местного значения города Твери к другим автомобильным дорогам, капитальный ремонт, ремонт пересечений и примыканий в отношении автомобильных дорог местного значения города Твери» не поступили.


И.о. начальника департамента 
дорожного хозяйства, благоустройства
и транспорта администрации города Твери                                           П.Н. Кондратьев
