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ДОКЛАД 

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ 
В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ 
НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ТВЕРИ ЗА 2014 ГОД 
Наименование отчитывающейся организации Администрация города Твери Тверской области.
Почтовый адрес город Тверь Тверской области, ул. Советская, д.11, 170100.

Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)» в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

На территории города Твери в 2014 году осуществлялся муниципальный жилищный контроль.

Раздел 1. Состояние нормативно-правого регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования город Тверь осуществляется в соответствии с:

- Жилищным кодексом Российской Федерации; 
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- законом Тверской области от 27.09.2012 № 79-ЗО «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Тверской области при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Тверской области»; 
- законом Тверской области от 20.12.2012 № 121-ЗО «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Тверской области»; 
- решением Тверской городской Думы от 09.09.2013 № 262 «О Положении о проведении муниципального контроля на территории города Твери»;

- постановлением администрации города Твери от 13.03.2014 № 303 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Твери».


Доступность нормативно-правовых актов, регулирующих порядок осуществления муниципального жилищного контроля обеспечена посредством их размещения в справочных правовых системах и на официальном сайте администрации города Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Раздел 2. Организация муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля

Муниципальный жилищный контроль на территории города Твери осуществляется департаментом жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери (далее – Департамент) на основании постановления администрации города Твери от 03.07.2012 № 1126 «О департаменте жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери» (в редакции постановления администрации города Твери от 10.12.2013        № 1506).

Непосредственное осуществление муниципального жилищного контроля на территории города Твери возложено на отдел жилищного контроля департамента жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери, должностные лица которого являются муниципальными жилищными инспекторами.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций

К перечню основных и вспомогательных функций Департамента при осуществлении муниципального жилищного контроля относятся: 

- организация и проведение проверок плановых (документарных, выездных) и внеплановых (документарных, выездных) соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Тверской области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами;

- запрос и получение на основании мотивированных письменных запросов от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан информации и документов, необходимых для проверки соблюдения обязательных требований;

- беспрепятственное по предъявлении служебного удостоверения и копии приказа руководителя (заместителя руководителя) органа муниципального жилищного контроля о назначении проверки посещение территории и расположенных на ней многоквартирных домов, помещений общего пользования в многоквартирных домах; с согласия собственников помещений в многоквартирном доме посещение жилых помещений и проведение их обследования; проведение исследований, испытаний, расследований, экспертиз и других мероприятий по контролю; проверка соответствия устава товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, внесенных в устав такого товарищества или такого кооператива изменений требованиям законодательства Российской Федерации; по заявлениям собственников помещений в многоквартирном доме проверка правомерности принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме решения о создании товарищества собственников жилья, правомерность избрания общим собранием членов товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, правления товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, правомерность избрания общим собранием членов товарищества собственников жилья или правлением товарищества собственников жилья председателя правления такого товарищества, правомерность избрания правлением жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива председателя правления такого кооператива, правомерность принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме решения о выборе управляющей организации в целях заключения с ней договора управления многоквартирным домом в соответствии со статьей 162 Жилищного кодекса Российской Федерации, правомерность утверждения условий этого договора и его заключения, правомерность заключения с управляющей организацией договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, правомерность заключения с указанными в части 1 статьи 164 Жилищного кодекса Российской Федерации лицами договоров оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, правомерность утверждения условий данных договоров;

- составление актов по результатам проверок;

- выдача предписаний о прекращении нарушений обязательных требований, об устранении выявленных нарушений, о проведении мероприятий по обеспечению соблюдения обязательных требований, в том числе об устранении в шестимесячный срок со дня направления такого предписания несоответствия устава товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, внесенных в устав изменений обязательным требованиям;

- контроль за исполнением предписаний о прекращении нарушений обязательных требований, об устранении выявленных нарушений, о проведении мероприятий по соблюдению обязательных требований в срок, установленный в предписании, в том числе об устранении в шестимесячный срок со дня направления такого предписания несоответствия устава товарищества собственников жилья, внесенных в устав изменений обязательным требованиям.

- составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

- направление в уполномоченные органы материалов, связанных с нарушениями обязательных требований, для решения вопросов о возбуждении уголовных дел по признакам преступлений;

- обращение в суд с заявлениями:

а) о признании недействительным решения, принятого общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме либо общим собранием членов товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива с нарушением требований Жилищного кодекса Российской Федерации;

б) о ликвидации товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива в случае неисполнения в установленный срок предписания об устранении несоответствия устава такого товарищества или такого кооператива, внесенных в устав такого товарищества или такого кооператива изменений требованиям Жилищного кодекса Российской Федерации либо в случае выявления нарушений порядка создания такого товарищества или такого кооператива, если эти нарушения носят неустранимый характер;

в) о признании договора управления многоквартирным домом, договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме либо договора оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме недействительными в случае неисполнения в установленный срок предписания об устранении нарушений требований Жилищного кодекса Российской Федерации о выборе управляющей организации, об утверждении условий договора управления многоквартирным домом и о его заключении, о заключении договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме либо договора оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, об утверждении условий указанных договоров;

г) в защиту прав и законных интересов собственников, нанимателей и других пользователей жилых помещений по их обращению или в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц в случае выявления нарушения обязательных требований.

в) наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций

Муниципальный жилищный контроль на территории города Твери осуществляется в соответствии с положениями следующих нормативных правовых актов:

- Жилищным кодексом Российской Федерации; 
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- законом Тверской области от 27.09.2012 № 79-ЗО «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Тверской области при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Тверской области»; 
- законом Тверской области от 20.12.2012 № 121-ЗО «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Тверской области»; 
- решением Тверской городской Думы от 09.09.2013 № 262 «О Положении о проведении муниципального контроля на территории города Твери»;

- постановлением администрации города Твери от 13.03.2014 № 303 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Твери».

г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

Для повышения эффективности муниципального жилищного контроля и государственного жилищного надзора Департаментом и Главным управлением «Государственная жилищная инспекция» Тверской области утвержден Административный регламент взаимодействия Главного управления «Государственная жилищная инспекция» Тверской области с департаментом жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери по вопросам организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Твери.


В ходе осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Твери осуществляется взаимодействие с органами прокуратуры по согласованию плана ежегодных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль
Функциями по осуществлению муниципального жилищного контроля наделен отдел жилищного контроля департамента жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери.


Выполнение функций по осуществлению муниципального жилищного контроля подведомственным организациям и учреждениям не передавалось.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок


Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по муниципальному жилищному контролю, не проводилась.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение 
муниципального жилищного контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций)


Финансирование мероприятий по осуществлению муниципального жилищного контроля производится за счет средств бюджета города Твери. Фактическое выделение и расходование бюджетных средств на обеспечение выполнения функций по муниципальному жилищному контролю (заработная плата) в 2014 году составило 2 744,5 тыс. рублей. В I полугодии 2014 года – 1 040,3 тыс. руб., во II полугодии 2014 года – 1 704,2 тыс. руб.

б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности 


Численность отдела жилищного контроля Департамента составляет 4 человека (начальник отдела, заместитель начальника отдела, 2 главных специалиста).

Укомплектованность специалистов, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль, в 2014 году составила 100%.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации


Мероприятия по повышению квалификации специалистов, осуществляющих функции по муниципальному жилищному контролю, в 2014 году не проводились.

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю


Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному жилищному контролю составила 98 проверок на 1 человека за 2014 год.

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю

Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному жилищному контролю в 2014 году не привлекались.

Раздел 4. Проведение муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля, в том числе в динамике (по полугодиям)


Муниципальный жилищный контроль в 2014 году проводился в форме внеплановых (выездных, документарных) проверок. 

Муниципальными жилищными инспекторами за 2014 год проведено 393 внеплановые проверки деятельности юридических лиц. В I полугодии 2014 года проведено 85 внеплановых проверок, во II полугодии 2014 года проведено 308 внеплановых проверок.


Плановые проверки в 2014 году не проводились в виду отсутствия ежегодного плана проверок.

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности

Эксперты и экспертные организации для проведения мероприятий по муниципальному жилищному контролю не привлекались, финансирование их участия в контрольной деятельности не осуществлялось.

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера


Указанные случаи в отчетном периоде не установлены.

Раздел 5. Действия органов муниципального жилищного контроля по

пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям)


За 2014 год выявлено 139 правонарушений, в том числе:


- 113 нарушений обязательных требований законодательства;


- 26 невыполнения предписаний.

За I полугодие 2014 года выявлено 43 правонарушения (39 нарушений обязательных требований законодательства; 4 невыполнения предписаний), возбуждено 10 дел об административных правонарушениях.

За II полугодие 2014 года выявлено 96 правонарушений (74 нарушения обязательных требований законодательства; 22 невыполнения предписаний), возбуждено 56 дел об административных правонарушениях.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны

В целях предотвращения нарушений действующего законодательства в 2014 году специалистами отдела жилищного контроля Департамента принято участие в проведении семинаров с председателями советов МКД, руководителями ТСЖ, ЖСК (ЖК), УК.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля)


Во II полугодии 2014 года юридическими лицами в Арбитражный суд Тверской области подано:

- 2 заявления об оспаривании предписаний отдела жилищного контроля департамента жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери, 1 заявление удовлетворено;


- 1 заявление о признании недействительным акта проверки отдела жилищного контроля департамента жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери, дело прекращено.

Раздел 6. Анализ и оценка эффективности
муниципального контроля

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц утверждается в срок до 1 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок, по согласованию с органами прокуратуры. 

Полномочия по осуществлению муниципального жилищного контроля возложены на Департамент 17.03.2014, в связи с чем ежегодный план проведения проверок на 2014 год не утверждался, плановые проверки юридических лиц в 2014 году не проводились.

	Наименование показателя
	%

	Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах от общего количества запланированных проверок)
	-

	Доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	0

	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0

	Доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0

	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю
	23,28

	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	9

	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	100

	Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего количества числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	100

	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0

	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего  причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0

	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	35,36

	Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	47,48

	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	34,84

	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, (в процентах общего количества проверенных лиц)
	0

	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившихся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, (в процентах общего количества проверенных лиц)
	0

	Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, (по видам ущерба)
	0

	Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)
	18,70

	Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах)
	0

	Средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей)
	15,0 тыс. руб.

	Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований)
	0


Оценку эффективности муниципального жилищного контроля за 2014 год по сравнению с 2013 годом привести не представляется возможным в связи с тем, что в 2013 году муниципальный жилищный контроль на территории города Твери не осуществлялся.

Методика расчета размера ущерба, предотвращенного при осуществлении муниципального жилищного контроля, не разработана.

В 2014 году 65 % проведенных проверок показали, что юридическими лицами соблюдается исполнение обязательных требований законодательства.

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам 
муниципального контроля

а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности

В 2014 году проверки проводились в соответствии с требованиями действующего законодательства.

На 2015 год, в соответствии с утвержденным планом ежегодных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, запланировано проведение 6 плановых (документарных, выездных) проверок деятельности юридических лиц.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности

В целях повышения эффективности осуществления муниципального жилищного контроля считаем целесообразным внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, наделив полномочиями должностных лиц органа, осуществляющего муниципальный жилищный контроль, по рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 7.21. КоАП РФ «Нарушение правил пользования жилыми помещениями», статьей 7.22. КоАП РФ «Нарушение правил содержания и ремонта жилых домов и (или) жилых помещений», статьей 7.23. КоАП РФ «Нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами».

в) иные предложения, связанные с осуществлением муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности

Иных предложений, связанных с осуществлением муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности, не имеется.
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