Доклад об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля за 2010 год
Наименование отчитывающейся организации Администрация города Твери Тверской области 

Почтовый адрес город Тверь Тверской области, ул. Советская, 11, 170100


В 2010 году муниципальный контроль осуществлялся двумя структурными подразделениями администрации города: городской экологической инспекцией и управлением потребительского рынка.

Всего в 2010 году было проведено 187 проверок, в том числе плановых -  152, внеплановых-35. Выполнение утвержденного плана проведения проверок  за 2010 год составило 52%. 
Экологической инспекцией проводилась целенаправленная работа по предупреждению вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье человека и окружающую природную среду, по выявлению и предупреждению нарушений законодательства в области охраны окружающей среды, по соблюдению субъектами хозяйственной и иной деятельности требований Кодекса благоустройства г. Твери, по формированию и проведению экологической политики в интересах населения города и обеспечению прав граждан на благоприятную окружающую среду.

В 2010г. экологической инспекцией проведен ряд организационных и практических мер, направленных на оптимизацию работы инспекции.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» подготовлена новая редакция административного регламента исполнения экологической инспекцией функций по осуществлению контроля за соблюдением требований в области охраны окружающей среды, правил благоустройства и озеленения города.

На основании полномочий, возложенных на орган местного самоуправления федеральным законодательством, инспекцией проведен сбор и анализ материалов, на основании которых подготовлены проекты Положения о порядке сбора, вывоза, утилизации и переработки промышленных и бытовых отходов на территории города; Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории г. Твери для личных и бытовых нужд, Положения об организации общественных обсуждений, проведения опросов, референдумов среди населения о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе, Положения об охране водных объектов, находящихся в муниципальной собственности.

Подготовлены предложения о внесении изменений и дополнений в Кодекс благоустройства г. Твери, Закон Тверской области «Об административных правонарушениях».

Проведение данных мероприятий позволило улучшить работу инспекции.

На 14% увеличилось количество проверок. По результатам проверок в 2010 году привлечено правонарушителей на 61% больше чем в 2009 году. Привлечение к административной ответственности не самоцель работы инспекции. Со многими нарушителями проводятся профилактические беседы, выдаются предписания, которых достаточно, чтобы были приняты меры по наведению порядка на закрепленной или прилегающей территориях.
Материалы проверок на злостных нарушителей направлялись для принятия мер административного воздействия мировым судьям, в городскую административную комиссию, административно-техническую инспекцию. По результатам рассмотрения административных протоколов, составленных экологической инспекцией наложены административные штрафы.
В работе инспекции основной акцент сделан на выявление и устранение фактов захламления закрепленных и прилегающих территорий, оставление отходов вне контейнеров, нарушение сроков вывоза отходов. Количество составленных протоколов по данному направлению составляют 36% от общего количества протоколов и увеличилось в 2010 году на 29% по сравнению с 2009 годом. 

В связи с многочисленными обращениями граждан увеличилось количество протоколов (в 2 раза) по фактам несанкционированной стоянки автотранспорта.
Еженедельные совместные проверки с Управлением ГИБДД УВД по Тверской области, в соответствии с соглашением о порядке взаимодействия, по выявлению нарушений, связанных с транспортировкой бытовых и промышленных отходов по Бежецкому шоссе, мойкой транспортных средств на водных объектах позволили в 2010 году выявить 277 правонарушений, что на 40 правонарушений больше, чем в 2009 году. 
В целях оказания помощи муниципальным предприятиям, администрациям районов по их обращениям проводились проверки организаций, частных лиц по вопросу наличия контейнеров и договоров на вывоз твердых бытовых отходов. Выявлено в 2010 году 92 хозяйствующих субъекта, не имеющих договора со специализированным предприятием на вывоз отходов, в 2009 году выявлено 50 таких правонарушений. С руководителями проведены разъяснительные беседы о необходимости соблюдения Кодекса благоустройства и выданы предписания на устранение правонарушений. На наиболее злостных нарушителей составлены протоколы об административных правонарушениях.

В отчетном периоде выявлено 18 несанкционированных свалок, общим объемом свыше 1000 кубических метров. Данные свалки ликвидированы за счет средств правонарушителей, что позволило сэкономить в бюджете города около 1300 тыс. рублей.

Экологической инспекцией регулярно проводились мероприятия по экологическому воспитанию, просвещению и информированию населения города. Проведены выступления на радио (Эхо Москвы) и телевидении (ВГТРК), «Вести Тверь». Организованы встречи с педагогическим советом и учащимися МОУ средних общеобразовательных школ.

Принято участие в подготовке 10 телевизионных сюжетов на ТНТ в программе «Экологический дозор». По информации, предоставленной инспекцией опубликовано 35 статей о принятых мерах по выявленным нарушениям природоохранного законодательства.
Информация об осуществлении контрольных функций управлением потребительского рынка администрации города Твери в 2010 году представлена по форме приказа федеральной службы государственной статистики от 27 сентября 2010 г. № 331 с пояснением, что в соответствии с Законом Тверской области от 30.01.1997 № 50 «О мерах по государственному регулированию производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Тверской области» и Постановлением Губернатора Тверской области от 04.05.2006 № 88-па «О некоторых мерах по государственному регулированию оборота алкогольной продукции» лицензирование, следовательно, и контроль розничной продажи алкогольной продукции на территории Тверской области возложено на департамент промышленного производства, торговли и услуг Тверской области.

На основании п.1 ст. 7 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ О «Государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» органы местного самоуправления могут наделяться отдельными государственными полномочиями в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Полномочия на лицензирование розничной продажи алкогольной продукции могут быть переданы субъектом Российской Федерации органам местного самоуправления с передачей необходимых для их осуществления материальных и финансовых средств.

От имени Главы города Твери в адрес Председателя Законодательного Собрания Тверской области направлялись предложения о передаче данных полномочий городу. В настоящее время полномочия не переданы.

В 2010 году негосударственные лотереи от имени муниципального образования не проводились и в администрации города Твери не регистрировались.
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