Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Твери
«Об утверждении муниципальной программы города Твери 
«Развитие культуры города Твери» на 2021 - 2026 годы»

Проект постановления администрации города Твери «Об утверждении муниципальной программы города Твери «Развитие культуры города Твери» на 2021 - 2026 годы» (далее - муниципальная программа) подготовлен в соответствии с распоряжением администрации города Твери от 04.07.2014 № 521 «О перечне муниципальных программ города Твери» и Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ города Твери, утвержденным постановлением администрации города Твери от 30.12.2015 № 2542. 
На основании проведенного анализа ситуации в сфере культуры муниципального образования «Город Тверь» определен ряд проблем, которые негативно влияют на достижение стратегической цели в сфере культуры (неудовлетворительное состояние материально-технической базы учреждений культуры, низкий уровень социальной защищенности работников отрасли культуры, отсутствие учреждений культуры в новых строящихся микрорайонах). 
В сложившейся ситуации возрастает значение деятельности органов местного самоуправления в создании условий для организации досуга и обеспечения жителей города  услугами организаций культуры, сохранении и развитии традиционного народного творчества, укреплении национально-культурной идентичности населения города.
Муниципальная программа продолжит муниципальную культурную политику администрации города Твери, направленную на развитие культуры города Твери. Выполнение мероприятий муниципальной программы обеспечит комплексный подход к решению задач, связанным с сохранением и развитием культуры, позволит обеспечить взаимосвязь между проводимыми мероприятиями и результатами их выполнения.
Реализация мероприятий муниципальной программы будет способствовать повышению качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры, удовлетворению потребностей в развитии и реализации культурного и духовного потенциала личности.
	Муниципальная программа является неотъемлемой и наиболее важной частью стратегических направлений развития нашего города, базируется на имеющихся муниципальных ресурсах. Ее преемственный характер обеспечит закрепление и развитие позитивных результатов в сфере культуры, достигнутых в предыдущие годы.
Целью муниципальной программы является «Повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и дополнительного образования, удовлетворение потребностей в развитии и реализации культурного и духовного потенциала личности».
Реализация мероприятий муниципальной программы способствует достижению следующих ожидаемых результатов: 

- увеличение к 2026 году уровня удовлетворенности населения города Твери культурной жизнью в городе до 78 %;
- сохранение количества муниципальных услуг и работ в сфере культуры в количестве 21;
- сохранение уровня фактической обеспеченности муниципальными учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа,  библиотеками на уровне 100 %.
- увеличение доли граждан, участвующих в культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры, до 58,5 %;
- удельный вес детей и подростков, занимающихся в системе художественно-эстетического образования, достигнет 9,4 %;
- расширение сети муниципальных учреждений культуры: увеличение количества муниципальных учреждений культуры на 4 единицы.
Объем финансирования муниципальной программы в 2021 - 2026 годах составляет 4 355 357,4 тыс. руб. за счет средств бюджета города Твери. Финансирование муниципальной программы в 2021 году составляет 290 416,7 тыс. руб., что соответствует доведенным показателями по расходам бюджета города Твери на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 годов по отрасли «Культура» в части 2019 года. 
Объемы финансирования мероприятий муниципальной программы и значения показателей мероприятий муниципальной программы по годам реализации муниципальной программы отражены в приложении 1 к муниципальной программе. 
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